医技/新民健康

新民晚報

7 旬松牙老人害怕拔牙 多年未治 仅剩 6 颗真牙

口腔专家称:"固松牙不需拔除,保真牙需尽早!

我的松牙真的还能凑合用,但是医生给我的 建议让我拔掉。我不同意,比起拔牙,我宁愿这么 -直拖着用!"71岁的王叔叔激动的说到!

"王叔叔保真牙的意识是难能可贵的!"中老 年口腔修复专家周宇亮说道:"但是,千万不能因 为害怕拔牙就耽误了保松牙的最佳时机。现代中 老年口腔修复技术完全可以将松牙保住, 要根据 不同等级分度,针对性治疗,能用的松牙、勉强用 的,不同程度的松牙满足条件都可以保留,与好牙 同样好使。

老人松牙5年未治 只剩6好牙

"去过很多家医院,医生让我把松牙拔了,让 我一下子全拔掉我可不接受, 松牙就让它一直松 着吧,又不是到了不能用地步。"王叔叔对于不拔 牙的态度是非常坚决的!

王叔叔的松牙一直拖了5年未曾治疗,但他也 明显的感觉到之前没有松动的牙出现了轻微的摇 晃。"我是真没想到,原本只有4-5颗松牙,现在竟 然又多了6颗。现在满嘴只剩6颗还能用的好牙, 原来松牙是真的会传染!"王叔叔现在十分懊恼!

松动牙确实是会传染的! 中老年口腔修复专 家贾俊豪说道:"牙周病是中老年人牙齿变松的根 源,牙周病导致的牙槽骨吸收会使牙齿支持组织 的量减少,当吸收程度达根长的 1/2 以上时,松动 度增大,邻牙开始变松,从1颗传染为多颗。所以, 松动牙治疗一定要松动初期赶紧进行!

不嚼就吞,胃胀胃痛加重 老人常年便秘

"吃饭真的是太难了,牙齿松动不太严重那

本不嚼,直接吞到肚子里。不敢多嚼,硬物硌到松 牙疼的我直冒冷汗!"王叔叔永远记得松牙吃饭的 痛苦。

"我没敢去拔牙治疗,但长期的不良吞咽,让 我的肠胃病开始加重!而且还一直便秘,这让我这 身子骨可遭不住啊!"王叔叔因为松动牙的影响, 身体健康水平直线下降。

对于这个问题, 中老年口腔疑难专家奉告高 解答道:"牙齿变松后,咀嚼效率随之降低,唾液分 泌减少,胃肠蠕动减慢,食物没有被充分嚼碎就进 入肠胃,加重肠胃系统负担,影响人体对营养成分 的吸收。时间一长,肠胃就开始出现肠胃不适、腹 胀、恶心、消化不良、便秘等问题,从而影响全身健 康。"秦贵亮补充道,"中老年人一旦发现肠胃有问 题,可以先排除是否有松牙,尽早固定,及时恢复 叩嚼力。

松牙尽早加固保住,无需拔牙 同好牙一样吃东西

"虽然我后悔没好好治松牙,但要让我拔掉松 牙我是从心底抗拒的, 我的牙没有松到需要拔掉 的程度,我相信是可以重新固定一下接着用的。 王叔叔对于松牙固定的需求是非常迫切的。

'像王叔叔这样的松动牙患者,一定要尽早检 查治疗,一般来说口内1度2度松牙可以保留,采 用套筒冠修复技术是完全可以保住的"口腔疑难 杂症专家贾俊豪说道,"它利用内冠将多颗松牙重 新固位,建立新的咀嚼单位。套筒冠的最大优势是 能合理分散咬合压力,保护基牙,快速恢复咀嚼功 能。而且内冠和外冠双向嵌套,使得日常摘戴很方 便,易于清洁,从而减少细菌滋生,抑制牙周炎症, 把松牙固定住,同好牙一样的咬合力!

征集 50 位松动牙老人

口腔疑难杂症专家面对面关爱活动

为了让更多中老年人尽早摆脱松牙痛苦,10月22日——24日,新民健康特联 合知名口腔机构开启"松牙保卫战"科普讲座。口腔疑难杂症专家现场面对面答疑,给 出松动牙修复建议。

报名条件:50岁以上有多颗松动牙、残牙根、缺失牙的中老年朋友均可报名参加。



往届活动现场图

报名成功

- ●免费参加"无挂钩、保松牙、套筒冠技术"讲座
- ●国内知名中老年口腔专家亲临,面对面咨询答疑
- ●有机会获赠中老年专用□腔护理套装

(内含牙刷、中老年专用牙膏、义齿清洁片、义齿按摩 剧、义齿护理盒、义齿剧)

活动时间:10月22日——10月24日

报名参加:新民健康咨询热线:021—

52921706

或编辑短信"爱牙 + 姓名 + 联系方式' 发送至 19901633803 参与报名!

(每次活动名额限 50 人)

■中老年□腔修复专家介绍

上海同济大学学士 ITI国际口腔种植学会会

Noble 种植系统特训师 中华口腔医学会口腔修 中华口腔医学会全科口腔医学专业委员

会专科会员 曾于上海市第九人民医院种植科研

修,上海市徐汇区牙防所工作十余年,在 口腔疑难杂症等方面有很高的学术理论 水平和丰富的临床经验。

贾俊豪

中华口腔医学会会员 中国老年学学会健康 美国种植 ICOI 种植医 师学会会员 ITI 国际口腔种植学会

韩国 Dentium 种植系统特训医师

从事高端口腔临床近三十年, 密附着体及套筒冠修复, 针对精密附着体

为患者撑起一片蓝天,你是筑梦光明的大爱使者

在今年的"两会"期间,市政协委员、青光眼白内障科主任陈 旭提交了一份《关于将中小学学生医学验光配镜纳入医保的建议》 的提案。会议期间,陈旭主任接受媒体采访,谈到了提案的初衷以 及自己拥有的双重身份。他既是一名眼科医生,又是一名小学三年 级学生的家长,因此不仅关心全民眼健康,更在意青少年能否以灿 烂明眸铸就梦想的未来。陈旭说,光明的世界是一切的开始,是自 己承载着的千百个期许,更是他愿意为之奋斗、付出一生的崇高事

梦想改造光明 他是爱的视觉设计师

初识陈旭主任会觉得他是位 内敛的医生。一旦看诊遇上病人, 他便忽然成为了一个有些"碎碎 念"的医生。他总是习惯反复和患 者讲解眼病的机理,一起探讨治疗 方案, 这样每一次的治疗才能更为 贴近患者心中最真实的需求。陈旭 主任说,自己非常喜欢看的一档节 目就是《梦想改造家》,能够把自己 的专业技术发挥到极致,把那些破 旧不堪的小屋打造成精致敞亮而 又温暖的小家。这不仅是设计师的 用心, 更是倾注了爱的极致作品。 屋主满满的感动更让设计师的价 值得到了升华。这档节目让陈旭主 任感触颇多,也由此找到了初心和 共鸣。作为眼科医生,陈旭主任常 常把自己当作是患者的视觉设计 师,患者信任自己,愿意把自己的 全世界交到了他,就一定不能辜负 那份信赖。因此,陈旭主任有别于 冷漠的三句话打发病人,而是专注 于一遍遍与患者沟通,也让他获得 了不少"粉丝"。每一位患者诚挚的 眼神和感谢的话语是陈旭主任前 讲的最大动力。诊室中满屋的锦旗 就是他不负光明不辜负患者的最 佳佐证了。

在同事们眼中,陈旭主任在钻 研学术时非常专注,旁人说话他常 常浑然不知。但与同事的病理交流 中却显得侃侃而谈,风趣非凡。他 有着不苟言笑的一面,也常常把贴 近生活的比喻用到了眼科学的运 用之中。这也让陈旭主任在不管是 学术交流还是患者的浅层科普教 育上, 总是能生动形象传达知识、 交流学术。

在谈到自己的反差时,陈旭主 任笑称自己只是想把"视觉设计 师"这项工作做好,对外为每一位 患者负责,以自己的医技尽全力救 治;对内精进专业,在不断研习、交 流中成就更完善、更专业的自己。 这,既是初衷,也是热衷之事。

精益求精 他是专业的代言人

陈旭主任对眼科专业的专注不 仅让他有了独特的人格魅力,吸引了 一大批"粉丝",学术和临床上的他更 像是强迫症般的,总是希望把每一 事做到最好,成为专业的代言人。

他曾因过硬的技术被业界认 可,在全国眼科年会荣获"白内障 手术大师"称号;还曾赶赴云南绿 春为贫困白内障老人灰霾一般的 生活重新撑起了一片蓝天;也曾远 洋参加 ARVO 眼科年会, 为构建沟 通研究与临床应用的桥梁而努力, 让眼科学的发展与讲步在交流中 擦出新的火花。

他深信,交流与探讨是进步的 阶梯。推动眼科学的发展,需要这 代人的不断努力和精益求精。陈旭 指出,前人栽树,后人才可以乘凉。 为了未来我们可以治愈更多的疾 病,也为了给患者更完善的视觉体 验,求学、取经、交流、总结是必不 可少的四个环节。作为近来颇受关 注的《眼球生物测量与 IOL 屈光力 计算》一书的副主编,陈旭主任利 用业余时间与业界同仁们上下求 索、朝夕不倦为眼科学创造了具有 较高的临床应用指导和学术价值

陈旭主任忙忙碌碌的每一天 似乎不知疲倦,却更可能是热爱这 份事业而乐此不疲。

传播健康知识,他在路上

今年的6月6日,陈旭主任作 为特邀嘉宾参加了 X 诊所的爱眼 日特别栏目。给广大观众朋友们带 来了绘声绘色的科普知识。他谈到 了危害中老年人视觉质量的白内 障、老花等问题,让现场嘉宾们和

这也是陈旭主任一直以来在思 老的问题 眼病患者的世界空音是什 么样的呢?他试图通过患者生活中的 蛛丝马迹了解背后的真相。一次很偶 然的机会,陈旭主任在看展的时候惊 奇地发现,莫奈晚年罹患了白内障以 后,生活发生了翻天覆地的变化。不 仅郁郁寡欢,很多事情的专注度都下 降了, 尤为明显的就是他的画作了。 罹患了白内障的草奈在画作中的色 彩饱和度,精度以及用色上都出现了 很大程度的变化。对于一个不关注衣 食住行的绘画狂热分子来说尚且如 此,整日柴米油盐的我们又会有怎样

陈旭主任认为,这一切的缘由 是普及教育的问题。很多人对于眼 病的成因、症状、相关治疗的知晓率 低,还总是存在着这样、那样的误 区。大众甚至更愿意相信口口相传 的民间偏方,相对应的不停歇的科 普工作就显得尤为重要了。所以不 管陈旭主任手术再多、再忙,他总是 挤出时间坚持每月的眼健康教育科 普工作。陈旭主任相信,在传播科 普教育工作的征途上,会有更多的 患者接收到正确的教育,未来拥有 更美好的生活。

副主任医师,医学博士,硕士生导师

原上海复旦大学附属眼耳鼻喉科医院眼科 专家,从事眼科临床工作近二十年,独立完成白 内障、老花、散光、青光眼等手术数万例。发表 SCI 论文、中华眼科论文及国内核心期刊 10 余 篇,承担复旦大学中山医院青年课题一项,长宁 区科委课题一项,参与国家自然基金课题一项。 多次在全国眼科会议上发言, 并承当多项教学

任务,2017年在全国眼科年会荣获"白内障手术大师"称号。

临床擅长:白内障超声乳化术;飞秒激光白内障手术;高端人工晶体 植入术:各类青光眼病:老花、散光、近视的诊疗

中老年爱眼关爱讲座

10月27日(周日)新民健康特邀著名眼科医生为中老年带来爱眼 讲座,专家面对面为你提供眼科健康指导建议,科普优质视觉理念。

■报名成功:

1. 免费参加中老年人爱眼讲座

2. 科普"中老年人如何获得优质视觉质量"

3. 视觉 VR 互动体验 4. 专家面对面解答 5. 现场赠送护眼礼品

新民健康咨询热线:021-62890413

或编辑短信"爱眼 + 姓名 + 联系方式"发送至 185-1636-0376

本版块活动为公益活动,不向参加者推荐医疗服务或者其他商品,相关信息仅供参考

●国内邮发代号3-5/国外发行代号D694/全国各地邮局均可订阅/广告经营许可证号: 3100020050030/社址:上海市威海路755号/邮编:200041/总机:021-22899999转各部 ●本报印刷:上海报业集团印务中心等,在国内外7个印点同时开印/上海灵石、上海龙吴、上海金桥、上海界龙/北京、香港、美国洛杉矶 ●本报在23个国家地区发行海外版/美国、澳大利亚、加拿大、俄罗斯、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、南非、匈牙利、新西兰、罗马尼亚、尼日利亚、印度尼西亚、阿联首、英国、德国、希腊等